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令和６年第10回（８月）定例教育委員会会議録 

 

 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和６年８月28日（水） 

午後２時00分開会 

午後２時45分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

 

 

 

２ 出席委員の氏名 

教育長        井 上 和 信 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        森   容 子 

委 員        赤 坂 秀 文 

委 員        松大路 信 潔 

 

 

 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

 

 

 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

教育部長        中 山 和 彦 

教育部理事       八 尋 純 次 

学校教育課長      鍋 島 順 一 

文化財課長       井 上 信 正 

文化学習課長      堀ノ内 龍 治 

スポーツ課長      橋 川 史 典 

社会教育課長      井 本 正 彦 

社会教育課 

 教育施設整備担当課長 福 田 久 博 

教務係         眞 鍋 純 子 

教務係         方 谷 夏 実 
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８月定例教育委員会会議次第 

 

１ 開  会 

 

２ 今回会議録の署名委員  赤 坂 秀 文 委員 

 

３ 報  告 

   （１） 教育長報告 

 

   （２） 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

 

４ 審議案件 

   議案第26号  「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価」に関する報

告書（案）について（継続審議案件） 

 

   議案第27号  太宰府市教育費補正予算（第４号）について 

 

５ 閉  会 
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午後２時00分 開会 

 

○社会教育課長 

 皆さん、こんにちは。お時間が参りましたので始めてまいりたいと思います。令和６年

８月の定例教育委員会になります。 

 教育長、よろしくお願いいたします。 

 

○井上教育長 

 よろしくお願いします。 

 それでは、本日の出席は５名となります。定足数に達しておりますので、令和６年第10

回太宰府市教育委員会８月定例会を開催いたします。 

 議事日程はお手元に配付しているとおりでございます。 

 

［会議録の署名委員］ 

○井上教育長 

 今回の会議録署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、赤坂委員を指名いたし

ます。赤坂委員は後日作成されました会議録の署名をお願いいたします。 

 

［教育長報告］ 

○井上教育長 

 それでは、３、報告に入ります。 

 初めに教育長報告をいたします。 

 まず、前回の教育委員会後に７月30日と31日、太宰府市の英語暗唱大会であるうめのみ

杯に参加いたしました。教育委員の皆様方にも御出席いただき、ありがとうございました。 

 今年で21回目となり、小学生が19組38名、中学生が28名の参加でした。このうめのみ杯

の参加については、子供たちが積極的に手を挙げることが多いということですので、本当

に頼もしく思います。また、うめのみ杯への参加者の英語も本当に年々上達してきており

ます。ネーティブのような発音と速さで暗唱やスピーチを行う中学生もいました。今後の

成長が楽しみに思います。 

 ８月９日には、市内４中学校が参加する四中合同演奏会がプラムカルコアの市民ホール

で開催されました。５年ぶりです。よかったと本当に思います。 

 それから、８月12日から５日間、少年の船が行っておりましたけど、無事帰ってきたと

お知らせします。 

 それから、今、台風が来ております。明日は午前中で下校、明後日は臨時休校でいたし

たいというふうに思っております。どうぞよろしくお願いします。 

 以上で報告を終わらせていただきます。 

 それでは質疑に移ります。質疑はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 
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 これで質疑を終わります。 

 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○井上教育長 

 次に（２）各課・館の月間主要行事報告及び計画です。 

 各課長はよろしくお願いします。 

 

○社会教育課長 

 まず社会教育課でございます。 

 １ページの一番左側、社会教育課のほうになります。 

 ８月の報告でございます。定例の夜間補導については、第一、第三の金曜日に行ってお

るところでございます。 

 ８月から、人権講座ひまわりが開始いたしました。第１回目となる８月９日の金曜日に

は、社会教育課のほうで同和教育に関わる人権啓発、どういった事業をやっているかとい

う紹介を兼ねて講座を行ったというところでございます。 

 先ほど教育長の報告にもありましたが、12日月曜日から16日の金曜日、４泊５日かけま

して、少年の船事業が行われたところです。これは宇宙船が発射するところ、種子島のほ

うで無事に終了しております。 

 今月25日、先日の日曜日になりますが、市子連ドッジフリスビー大会がとびうめアリー

ナで行われました。昨年度から全体１か所で、とびうめアリーナに集合して子供会の方、

子供たちが集まっての開催ということになっております。今年度については280名を超え

る子供たちが集まって、かなり盛り上がったところであります。 

 続きまして２ページ、９月の計画でございます。 

 家庭教育学級がそれぞれ入って、講座がぼちぼち開催されているところでございます。 

 それから、９月６日金曜日になります、人権講座ひまわりの第２回目となります。今年

度から市内の高校だとか大学だとか、そういった施設を使わせていただきながら開催とい

うことの初めての分になります。福岡女子短期大学の教室をお借りして講座を行うように

しております。こちらは、２年ほど前に開設されました福岡市立の夜間中学校の校長先生、

内田久徳先生に講座の講師を行っていただくことになっております。 

 続きまして10日、太宰府東小の放課後子ども教室、それから、翌週18日は今度は西小の

放課後子ども教室、25日に太宰府南小の放課後子ども教室ということで、この３校につい

ては、昨年度から定着しているところでございます。 

 それと、25日から太宰府小学校区で通学合宿が行われる予定でございます。これは２泊

３日ということで、25、26、27日まで、天満宮にございます紫藤館をお借りして、子供た

ちが泊まりながら学校に通学するという通学合宿が開始いたします。 

 以上でございます。 

 

○学校教育課長 

 続きまして、学校教育課です。 

 １ページに戻っていただいて、８月の報告をさせていただきます。 
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 まず、８月１日に学校給食料理コンクールを実施いたしました。この後、優勝校が県の

大会に参加するということになります。 

 ８月５日に特別支援教育の支援員さんの研修会を行っております。 

 ８月７日に夢プロジェクト学習会、９日に四中合同演奏会をプラムカルコアで実施いた

しております。こちらについては、コロナが始まったときから分かれて学校演奏会として

おりましたけれども、今回は４中集まって合同演奏ということで久々に開催できたところ

です。 

 ８月の12日から16日までは学校閉庁日という形になっております。 

 20日の日ですけれども、こちらは特別支援教育合同研修会ということで、支援員さんな

どが集まって、これは筑紫女学園大学を借りまして実施しております。 

 そして、８月26日から前期後半の授業が開始しております。 

 ８月29日に教頭会が予定されてましたけれども、９月３日に延期ということです。台風

の関係で延期しております。 

 次のページ、９月分の予定になります。 

 ９月の９日になりますが、ふるさと・夢プロジェクトの学習会、先ほどもありましたけ

れども、こちらは10月９日から10月11日の間で多賀城市のほうに行きますので、学習会と

保護者説明会を夜、実施する予定にしております。 

 ９月17日から学校訪問が始まってまいります。最初は水城小学校ということで、毎月１

校か２校、皆さんに行っていただく形になります。 

 ９月26日に定例校長会を行います。同日に教育支援センターの運営委員会も実施する予

定になっております。この日には栄養士研究会も実施されます。 

 学校教育課からは以上です。 

 

○文化財課長 

 続きまして、文化財課のほうを御説明いたします。 

 １ページを御覧になってください。 

 ８月６日に史跡整備検討委員会を行いました。これは、大宰府跡をはじめとする史跡の

整備計画に関する附属機関でありまして、今年度末に大宰府跡の整備計画を策定するに当

たっての協議がなされております。委員会としてはこれが初回になります。 

 次、８日、14時からの横浜市議会の行政視察につきましては、文化財課のほうでは対応

はありませんでした。書いてはおりますけれども特に対応は行っておりません。 

 ８月10日から、まるごと太宰府歴史展2024が文化ふれあい館のほうで始まっております。

11月４日までとなっております。今年は令和改元５周年記念ということもありまして、万

葉集と太宰府というテーマで展示などを行っております。 

 21日、14時からの大宰府アカデミーですけれども、夏ちょっと暑かったということもご

ざいまして、日経大での講義についてはちょっと少なくはなっていますけれども、それで

も197名の参加があったと聞いております。オンラインでは33名参加があったようです。 

 22日の10時から、景観・市民遺産会議の運営会議が第２回ということでいきいき情報セ

ンターで行われました。また、12時からはまるごと太宰府歴史展の関連イベントというこ

とで、３Ｄプリンターで出力した仏像とか鬼瓦について、親子で色塗りをするという体験
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会があったんですけども、20人の応募がありまして、そのうちの13名が参加されたと聞い

ております。 

 24日はそのまるごと展に関係するギャラリートークを文化財課のほうで行っておりまし

て、27名の来場があっております。 

 あと、すいません、ここに記載できてませんけれども、８月27日に大宰府展示館のほう

で令和改元五年記念展示ということで、令和改元後の歩みなどを展示した企画展示が展示

館で行われております。会期は２月16日までとなっております。 

 次のページを御覧ください。 

 ９月ですけれども、18日、学業院中学校の２年生の職場体験の受入れを行うことを予定

しております。 

 あと21日、客館指定10周年ということで、特別史跡の追加指定が行われまして10年にな

ります。特に大きなイベントは今回予定はしておりませんけれども、令和３年に大宰府史

跡100年記念フォーラムということで、ロバート・キャンベル先生などをお呼びしたイベ

ントを行ったんですけれども、そのときに行われたシンポジウムが客館に関するシンポジ

ウムでして、そのときの映像をふれあい館で流す予定にしております。 

 文化財課からは以上でございます。 

 

○文化学習課長 

 続きまして文化学習課になります。 

 ８月の行事報告からいたします。 

 ８月の１日、２日、３日の３日間をかけて、夏休み「子ども能楽体験教室」を開催して

おります。 

 それから、８月20日、日中青少年書画音楽交流大会ということで、福岡市のホテルニュ

ーオータニで交流大会の授賞式があっております。 

 それから、これはまた事業報告になってくるんですが、今度の土曜日、31日の土曜日に

海上自衛隊佐世保音楽隊によりますコンサートを予定しております。 

 続きまして、９月の行事計画になります。 

 ９月14日土曜日に、財団が主催になるんですが、夏の終わりの演奏会をプラムカルコア

で開催します。 

 それから、９月の18、19の２日間で、学業院中学校の生徒を、図書館のほうが職場体験

の受入れを行います。 

 それから、９月22日、これも財団の主催になるんですが、史跡のまちの“生”歴史ドラ

マ旅人がプラムカルコアで開催されます。 

 あと、９月26日木曜日は、まほろば市民大学ということで開催予定です。 

 以上でございます。 

 

○スポーツ課長 

 次はスポーツ課になります。 

 ８月の行事報告になります。１ページを御覧ください。 

 ７月28日から８月４日まで世界少年野球大会が開催されておりましたので、こちらのほ
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うに従事しておりました。 

 ６日には障がい者スポーツ教室、７日と９日にはケア・トランポリン教室、11日には中

部地区スポーツ推進委員研修会、17日にはサマーナイトペタンク、こちら太宰府中学校で

開催しております。 

 18日日曜日、福岡県民スポーツ大会秋季大会、こちらが筑豊緑地スポーツ公園のほうで

あっております。 

 21日と23日にはケア・トランポリンの教室。 

 それと、すいません、こちらには記載しておりませんが、25日には史跡水辺公園の屋外

プールの今期の営業が終了しておるところでございます。 

 次、２ページを御覧ください。９月の報告になります。 

 ４日、６日、11日、13日、18日、20日と、ケア・トランポリン教室が予定されておりま

す。 

 18日、19日と、学業院中学校の生徒12名の受入れを行います。スポーツ課、プール、体

育館、３か所になっております。 

 それと、21日、22日におきまして、福岡県民スポーツ大会秋季大会が開催されますので、

スポーツ課のほうも従事いたします。 

 以上でございます。 

 

○社会教育課長 

 最後に、一番端の右にございます備考欄のところになりますが、すみません、先ほど社

会教育課のほうで９月の計画の中で若干誤りがございました。９月の放課後子ども教室、

９月４日に水城西小学校、こちらが今年度初めての放課後子ども教室の開催ということで

ございまして、そちらのほうがちょっと漏れておりました。計４校で放課後子ども教室を

やっているというところになります。大変失礼いたしました。 

 それでは、備考欄のほうの説明に入ります。８月の報告でございます。 

 昨日27日から９月議会が開始しております。明日が２日目、そして９月に入りましての

計画でございますが、９月１日に防災フェスタです。こちらは通常、筑紫野太宰府消防本

部による防災訓練が毎年行われているところですが、それと併せて、市民の方も防災の体

験をしていただくというところで、防災フェスタという形で、形を変えまして行われるこ

とになっております。 

 翌２日に総務文教常任委員会、そして６日が今度は９月議会の一般質問日ということに

なっております。６日、それから週明けての９日、10日というところです。 

 それで、その週の12日の木曜日、13日の金曜日にかけまして決算特別委員会、令和５年

度の決算に関する特別委員会が行われる予定でございます。 

 ９月議会でございますが19日木曜日が最終日ということになっております。 

 報告は以上になります。 

 

○井上教育長 

 説明が終わりました。 

 それでは質疑を行います。質疑はありませんでしょうか。 
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［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで質疑を終わります。 

 

［議案第26号 「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価」に関する報告書

（案）について］ 

○井上教育長 

 ４、審議案件に入ります。 

 継続審議案件となっておりました議案第26号を議題とします。 

 事務局の朗読をお願いします。 

 

○事務局 

 議案第26号、「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価」に関する報告書

（案）について（継続審議案件）。 

 標記について、承認を求める。 

 令和６年８月28日、太宰府市教育委員会教育長、井上和信。 

 

○井上教育長 

 提案理由の説明をお願いいたします。 

 

○社会教育課長 

 社会教育課になります。 

 別冊でお配りしております、事前に郵送させていただいておりました議案第26号、継続

審議案件の資料でございます。これは、令和５年度の教育に関する事業、教育施策事業に

関しての総括をしたものになっております。前回の定例の教育委員会により御意見いただ

いた分の修正を加えて改めてお配りをしておりますのと併せまして、本日お手元に、机上

に配付させていただいております別冊、議案第26号（継続審議案件）の資料追加というこ

とで、31ページと朱書きしたものがございますので、そちらのほうを御準備ください。 

 事前にお配りしておりました点検・評価の報告書の中の31ページ、学識経験者による講

評のところ、こちらのほうが今回、学識経験者であります筑紫女学園大学の大西先生に講

評をお願いしておいたところでございますが、ちょっと郵送のほうが間に合っておりませ

んでしたので、改めて別冊というところで本日お配りさせていただいております。 

 大西先生から、報告書全体を通した講評、それから、個々の六つの施策に関して、私ど

ものほうで総括をした分に対する講評を記載をしていただいたところでございます。それ

で、全体的なところの修正はほぼ加えておりませんので、改めてこの講評のところが追加

ということで御確認いただければというふうに思っております。 

 以上でございます。 

 

○井上教育長 
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 説明は終わりました。 

 それでは質疑を行います。質疑はありませんでしょうか。 

 大西先生についてはもう大丈夫ですか。 

 

○社会教育課長 

 そうですね、ちょっとお読みいただいて、何か気になるところがあれば御意見いただけ

れば。 

 

○井上教育長 

 ちょっと時間を取りますので、よろしくお願いします。 

［資料確認］ 

 

○井上教育長 

 いかがでしょうか。十分な時間ではなかったかもしれませんけれども、何か御意見があ

ればお願いします。 

 

○桑野委員 

 報告書の中で実績値と表記されている箇所と結果と表記されている箇所があります。同

じ意味で使われているようなので気になりました。 

 

○社会教育課長 

 分かりました。 

 

○井上教育長 

 実績値って結果のことを指してありますよね。 

 

○桑野委員 

 ほか全部同じことばを使ってらっしゃって、ここだけ書かれているから。 

 

○社会教育課長 

 そうですね。分かりました。 

 

○井上教育長 

 そのほかに質疑がありましたらお願いします。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで質疑を終わります。 

 討論を行います。討論はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 
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○井上教育長 

 これで討論を終わります。 

 それでは、採決を行います。議案第26号を承認することに賛否の意見を求めます。 

 桑野委員、いかがでしょうか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 森委員、いかがでしょうか。 

 

○森委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 赤坂委員、いかがでしょうか。 

 

○赤坂委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 松大路委員、いかがでしょうか。 

 

○松大路委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 全員賛成です。よって、議案第26号は可決されました。 

 

［議案第27号 太宰府市教育費補正予算（第４号）について］ 

○井上教育長 

 次の議案第27号は、これから議会で御審議いただく予算に関する事項であるため、会議

を非公開にしたいと存じます。会議を非公開とする件について採決してよろしいでしょう

か。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○井上教育長 

 御異議がないようですので、議案第27号を非公開とすることに賛成の方は挙手をお願い

します。 
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［賛成者 挙手］ 

 

○井上教育長 

 全員挙手です。よって、議案第27号は非公開での審議とします。 

 これより非公開となりますので、傍聴者の退席を求めます。 

［傍聴者 退席］ 

 

非公開 

 

○井上教育長 

 ここで非公開を解き、議案第27号は可決されたことを報告いたします。 

 以上で本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして８月定例会を閉会したいと思いますが、御異議はございませんでしょ

うか。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○井上教育長 

 異議なしと認め、これで８月の定例会を閉会いたします。 

 

午後２時45分 閉会 


